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Ιερό Μνημόσυνο στην Μητρόπολη Λεμεσού για 
τον π. Νικόλαο Πέττα
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Την Κυριακή 4 Ιανουαρίου 2015, κατόπιν ευλογίας της Ιεράς Μητροπόλεως 
Λεμεσού, ο χειροθετιμένος Αναγνώστης και Καθηγητής της Φιλοσοφικής Σχολής 
του Πανεπιστημίου Αθηνών κ. Φώτιος Δημητρακόπουλος, κήρυξε τον Κυριακάτικο 
Θείο Λόγο στον Μητροπολιτικό Ναό της Παντανάσσης (Καθολικής) Λεμεσού. Η 
Ακολουθία καθώς και το Θείο κήρυγμα αναμεταδόθηκαν ζωντανά από τον 
ραδιοφωνικό σταθμό της Ιεράς Μητροπόλεως Λεμεσού. Ο κ. Δημητρακόπουλος 
αναφέρθηκε στην σημασία της Δεσποτικής εορτής των Θεοφανείων και στην 
πορεία Θέωσης του νεοαγιοκαταταχθέντος Αγίου Νικηφόρου του Λεπρού του 
οποίου η μνήμη εορτάζεται στις 4 Ιανουαρίου.

Την αυτήν ημέρα στον Μητροπολιτικό Ναό της Λεμεσού τελέστηκε επιμνημόσυνη 
δέηση για τον ενάρετο ιερέα Νικόλαο Πέττα από την Πάτρα ο οποίος κοιμήθηκε 
στις 4 Ιανουαρίου το έτος 2000. Ο κ. Δημητρακόπουλος μίλησε για την ζωή και το 
έργο του υπερπολύτεκνου κληρικού και εξήγησε ότι η κοινωνία των Πατρών 
θεωρεί ότι μέσω της θεόπνευστης ιερατικής διακονίας και της αυστηρής 
πνευματικής ασκήσεως του, έδειξε ότι η εν γάμω αγιότητα είναι εφικτή σε όσους 
βιώνουν την κατά Χριστό ζωή. Εξύμνησε την ρυπαρά μόρφωσή του π. Νικολάου και 
την κατάρτισή του ως εκπαιδευτικού και τόνισε ότι αυτά που τον έκαναν ιδιαίτερα 
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αγαπητό και προσιτό στους ανθρώπους που προσέπιπταν στο πετραχήλι του ήταν 
η μέγιστη θεοσέβειά του, η διορατικότητά του, το βάθος και η απλότητα του 
αγνού λόγου του. Χωρίς να επεκταθεί σε λεπτομέρειες προσωπικών εμπειριών 
λόγω ελλείψεως χρόνου, είπε ότι δεν πρόλαβε να τον γνωρίσει εν ζωή αλλά τον 
γνώρισε με μοναδικό και αποκαλυπτικό τρόπο μετά την κοίμησή του αφού ο 
πνευματοφόρος ιερέας του προλέγει γεγονότα και τον στηρίζει σε δύσκολες 
στιγμές. Αναφέρθηκε επίσης σε ένα σημείο που έδωσε ο πατήρ Νικόλαος στην 
εκλεκτή Πρεσβυτέρα του Ανθή, κατά το οποίο της αποκάλυψε ότι θα την έπαιρνε 
μαζί του στα Ουράνια ανήμερα της εορτής του, όπως και έγινε το έτος 2012.

Ο κ. Δημητρακόπουλος παρέπεμψε όσους ενδιαφέρονται να μάθουν περισσότερα 
για τον Γέροντα στην ιστοσελίδα pnikolaos.gr την οποία έχει επιμεληθεί ο ίδιος και 
περιέχει στοιχεία και μαρτυρίες που έχει συγκεντρώσει για τον χριστομίμητο βίο 
του πατρός Νικολάου και της υποδειγματικής πρεσβυτέρας του Ανθής.

Απευθυνόμενος στον αρχιμανδρίτη και διδάκτορα Φιλοσοφίας π. Νεκτάριο Πέττα 
του ευχήθηκε να είναι άξιος συνεχιστής του θεάρεστου έργου του πατέρα του. Ο 
καθηγητής συνταξίδευσε στην Κύπρο με τον π. Νεκτάριο για να εισηγηθούν στις 3-
1-2015, στο ΛΣΤ΄ Συνέδριο της Παγκύπριας Ένωσης Ελλήνων Θεολόγων που είχε 
ως θέμα την «Επίθεση της Παγκοσμιοποίησης στις Ρωμαίικες ρίζες του 
Ελληνισμού».

Κλείνοντας το κήρυγμά του, ο κ. Δημητρακόπουλος ευχαρίστησε τον Πανιερώτατο 
Μητροπολίτη Λεμεσού κ. Αθανάσιο και την Παγκύπρια Ένωση Ελλήνων Θεολόγων 
(Π.Ε.Ε.Θ.) για την άψογη φιλοξενία τους και την τιμή που έκαναν στον ίδιο και τον 
αρχιμ. Ν. π΄΄ Ν Πέττα να τους δώσουν την δυνατότητα να εισηγηθούν στο 
Συνέδριο. Επίσης, ευχαρίστησε θερμά τούς αρχιμ. Φιλόθεο, διάκονο Σπυρίδωνα, π. 
Λογγίνο και τον π. Ηρακλείδιο που φρόντισαν να ετοιμαστούν τα ιερά κόλλυβα του 
μνημόσυνου του π. Νικολάου Πέττα.

Αξίζει να αναφερθεί ότι την επόμενη ημέρα, Δευτέρα 5 Ιανουαρίου 2015 από τις 
8.30 έως τις 9.30 το πρωί, ο καθηγητής της Φιλοσοφικής κ. Φ. Δημητρακόπουλος 
ήταν προσκεκλημένος της κυρίας Έλενας Χαραλάμπους στην ζωντανή εκπομπή 
του ΡΙΚ 1, «ΕΜΕΙΣ ΚΙ Ο ΚΟΣΜΟΣ ΜΑΣ». Το θέμα συζήτησης ήταν η επανέκδοση του 
βιβλίου του λογιωτάτου και π. Πρωτεπιστάτου του Αγίου Όρους Γέροντος π. 
Μαξίμου του Ιβηρίτου με τίτλο: «Νέαι ἡγιασμέναι μορφαί εἰς τόν ἀμπελῶνα τοῦ 
Κυρίου: π. Νικόλαος Πέττας (1941-4.1.2000) καί ἡ πρεσβυτέρα του Ἀνθή (1943-
6.12.2012)» (θα το βρείτε αναρτημένο στην ιστοσελίδα: pnikolaos.gr

Το αφιέρωμα στο δίκαιο λευιτικό ζεύγος Πέττα από την πόλη του Αποστόλου 
Ανδρέα έδωσε στους πολλούς ακροατές της εκπομπής ελπιδοφόρα μηνύματα 

http://www.pnikolaos.gr


δείχνοντας ότι και στις δύσκολες μέρες μας, ο Χριστός έχει τους εκλεκτούς Του 
που με αυταπάρνηση Τον ακολουθούν.
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